 Unser Kindergarten-ABC

Aufsichtspflicht:

[bookmark: _GoBack]Wenn Sie Ihr Kind zu uns in den Kindergarten bringen übernehmen wir während der Kindergartenzeit die Aufsichtspflicht. Sie beginnt, wenn Ihr Kind persönlich an der Gruppentür an uns übergeben wird. Bei Veranstaltungen des Kindergartens sind Sie allein aufsichtspflichtig!      


Bringzeiten:

Damit genügend Zeit für alle zum Spielen etc. bleibt, bringen Sie Ihr Kind bitte bis spätestens 9:00 Uhr in den Kindergarten.


Christliche Erziehung:

Die christliche Erziehung ist ein fester Bestandteil unserer Arbeit. Sie wird in den Kindergartenalltag integriert. Wir haben dazu ein Leitbild entwickelt. Uns sind in diesem Zusammenhang der wertschätzende Umgang und die gegenseitige Anerkennung ein besonderes Anliegen. Wir führen die Kinder an biblische Geschichten in lebensnaher Form heran. Durch Tischgebete oder andere kindgerechte Gebetsformen vermitteln wir den Kindern, dass sie sich Gott mitteilen oder anvertrauen können.
Einmal im Monat feiern wir einen gemeinsamen Kindergartengottesdienst, zu dem auch unsere Pastorin Frau Wefers kommt.








Draußen:

Bitte helfen Sie durch entsprechende Kleidung wie Regenjacke und -hose, Gummistiefel und vor allem Kleidung, die schmutzig gemacht werden darf, da wir bei jedem Wetter rausgehen.
.


Frühstück:

In unserer Einrichtung frühstücken wir gleitend, d.h. Ihr Kind kann selbst entscheiden, wann und mit wem es frühstücken möchte. Jeden Freitag und zu besonderen Anlässen, wie z.B. an Geburtstagen, frühstücken wir gemeinsam in der Gruppe.
Im U3 Bereich frühstücken wir gemeinsam, gegen 8:30/9:00 Uhr, mit den Kindern. 
Bitte verzichten sie auf süßen Aufstrich oder Süßigkeiten. Dazu gehören auch Vanille/Schoko oder Wackelpudding etc. Sicher sind auch Rohkost oder ein Joghurt sinnvoll. Geben Sie Ihrem Kind keine Trinkpäckchen mit. Getränke (Mineralwasser, Milch, Tee) bekommt Ihr Kind im Kindergarten.
Geben Sie das Frühstück in einer, mit Namen gekennzeichneter, Butterbrotsdose mit.
Versuchen Sie Müll zu vermeiden!


Geburtstag:

Der Geburtstag ist für jedes Kind ein sehr wichtiger Tag! Wir feiern deshalb mit den Kindern auch im Kindergarten. Bitte besprechen Sie den Geburtstag Ihres Kindes rechtzeitig mit den Erzieherinnen in der Gruppe ab.



Hausschuhe:

Bitte geben Sie Ihrem Kind, mit Namen gekennzeichnete, gut sitzende Hausschuhe mit, die es selbstständig anziehen kann. In der grünen Gruppe bitte keine Crocs.


Infektionskrankheiten:

Ihr Kind darf während einer Krankheit nicht in den Kindergarten kommen, um die Ansteckung der Kinder und Erzieherinnen möglichst zu vermeiden. 
Sollte Ihr Kind krank werden, rufen Sie uns bitte an. 


Infowand:

An unserer Infowand im Eingangsbereich und den jeweiligen Gruppen hängen wir regelmäßig wichtige Informationen aus! 
















Kennzeichnen:

Bitte kennzeichnen Sie alle Kleidungsstücke Ihres Kindes, die im Kindergarten verbleiben. Eine komplette Wechselwäsche muss immer vorliegen. Bitte denken Sie auch an die Kennzeichnung der Gummistiefel und der Gymnastikschuhe. Für verloren gegangene Kleidung, Brillen oder Spielzeug übernehmen wir keine Haftung. Wir weisen auch daraufhin, dass die Kleidung der Kinder schon mal Farbe 
oder Klebstoff abbekommen kann. Ziehen Sie Ihrem Kind deshalb bitte Kleidung an, die auch schmutzig werden darf.


Mittagessen:

Alle Kindergartenkinder mit 35 Block- oder 45 Stundenbuchung bekommen jeden Tag ein warmes Essen von einem Cateringservice.
Die Kinder aus der gelben und roten Gruppe essen um 12:30 Uhr in ihrer jeweiligen Gruppe. Nach dem Mittagessen machen alle Kinder eine kleine Mittagsruhe, die bis 13:30 Uhr geht. Bitte nehmen Sie Rücksicht und holen Ihr Kind nur in dringenden Fällen, in dieser Zeit vor 13.30 Uhr ab!

In der grünen Gruppe essen die Kinder um ca. 11:20 Uhr. Danach findet die Ruhe-/Schlafenszeit statt (ca.12:15 Uhr bis 14:30/15 Uhr).











Öffnungszeiten:

Für Tageskinder (45 Std.) 
Montag-Donnerstag:		7:00 - 16:30 Uhr
Freitag:			7.00 – 14:00 Uhr.


Für Blockkinder (35 Std.):
Montag-Freitag:		7:00 – 14:00 Uhr


Für geteilt Buchung: (35 Std.)
Montag–Donnerstag:		7:30 - 12:30 Uhr und 14:00 - 16:30 Uhr
Freitag:			7:30 - 12:30 Uhr


Für 25 Std. Buchungen:
Montag-Freitag:		7:30 - 12:30 Uhr 



Schließzeiten:

Unsere Einrichtung bleibt in den letzten drei Wochen der Sommerferien und zwischen Weihnachten und Neujahr geschlossen.
Um die pädagogische Weiterentwicklung der Erzieherinnen zu fördern, haben wir zwei Konzeptionstage im Jahr. Diese sind immer am ersten Kindergartentag nach den Sommerferien und am ersten Arbeitstag im neuen Jahr. An diesen Tagen ist der Kindergarten geschlossen.






Snacken:

Wir snacken jeden Nachmittag mit den Kindern eine Kleinigkeit, z.B. Obst, Gemüse…


Turnen:

Jede Gruppe hat einen festen Turntag. Bitte geben Sie Ihrem Kind T-Shirt, Turnhose und möglichst Gymnastikschuhe mit Namen versehen mit. Das Sportzeug bleibt im Kiga in einem Beutel, den wir zur Verfügung stellt.

